Конспект интегрированного занятия в группе раннего возраста 

«Приключения Маши и Саши.»
Цель: развивать мелкую моторику рук, пространственное мышление, сенсорные способности: закрепить знание цветов, геометрических фигур, мыслительные процессы, творчество, закрепить знание  добрые названий животных и их детёнышей, развивать звукоподражание, воспитывать желание помогать другим.

Использованы игры-пособия  В.Воскобовича: «Коврограф», «Лепестки», «Квадрат Воскобовича»
Ход занятия

Воспитатель: - Раз, два, три, четыре, пять, будем сказку начинать! 
Жили-были девочка Маша и мальчик Саша. Они были очень добрые и весёлые. Решили они поехать в гости к бабушке. Сели они в автобус и поехали (выставляю на коврограф фигурки девочки и мальчика, автобуса):

Мы в автобус всей гурьбой

Сели прокатиться,

Наш автобус голубой

По дорожке мчится.

Би-би-би! Приехали!

- Приехали Маша и Саша, только дорога к бабушке была выложена цветными квадратами, вот такими (выставляю на коврограф цветные квадраты). Какого цвета квадраты вы видите? Правильно, жёлтые, красные,  оранжевые и другие. 

Но смотрите, кто это ползёт по цветной дорожке?

Пальчиковая игра «Гусеница»

Гусеница, гусеница,

Бабочкина дочка,

Кушает листочки:

Ам! Ам! Ам! Ам!
Игра «Коврограф»

-Я - гусеница Фифа. А вы кто? Куда идёте?

-Я - Маша.

-Я - Саша  Мы идём к бабушке.

 -А у меня так много сапог, не знаю, какие выбрать, есть и красные, и синие, и жёлтые.

-А ты, гусеничка, - говорит Маша, обувай их по очереди: остановишься у красного квадрата- обуй красные сапожки, у жёлтого – жёлтые и т.д.

-Точно, а вы мне поможете?

-Конечно, и ребята помогут. Возле квадрата какого цвета остановилась Фифа? (белого). Какого цвета сапожки ей надо обуть? – спрашиваю я и на коврографе «обуваю» гусеничку, а дети за столиками выполняют то же. Так Фифа останавливается возле квадратов нескольких цветов по очереди.

-Спасибо, Маша и Саша, передавайте привет бабушке!

-До свидания, гусеничка!

Воспитатель:

- Идут Маша и Саша дальше, видят, Зайка сидит, грустный-грустный.

-Здравствуй, Зайка. Я – Маша, а я Саша. Что случилось, кто тебя обидел?

- Здравствуйте, ребята! Да вот, нет у меня домика, негде погреться.

-Нет у зайчика избушки

Кто ему построит дом?

Он лежит, прижавши уши,

Под ореховым кустом.

Игра «Квадрат Воскобовича»

Воспитатель: - Мы построим Зайке построить дом. Будем строить домик из волшебного квадрата. Положите квадрат зелёной стороной, вот так. Это стены. Теперь построим крышу. Согнём один     верхний уголок, вот так (показываю), получился красный …(треугольник). Верно. Сгибаем левый уголок, вот так (показываю). Получилась крыша. Какого цвета крыша? Какой она формы? Правильно, треугольная. Живи, Зайка, в домике. (Фигурку Зайки на коврографе ставлю рядом с домиком). Дети «строят» домики за столиками, «селят» своих зайчиков.

Подвижная игра «Заинька»
Вышли дети на лужок,

Заглянули под кусток,

Увидали зайчика,

Поманили пальчиком.

Зайка, зайка, попляши,

Твои лапки хороши.

Стал наш заинька плясать,

Малых деток забавлять.

Вместе с зайчиком скорей

Мы попляшем веселей!

(Дети пляшут, садятся на свои места).

Воспитатель: - Идут Маша и Саша дальше. Всё ближе домик бабушки. Но вот они встретили на пути цыплёнка.

-Ты куда идёшь, такой маленький, и совсем один? – спрашивает Саша.

-Я иду искать свою маму, я потерялся, и не помню, как зовут маму.

-Мы тебе поможем. Смотрите, а здесь ещё и другие детёныши ищут своих мам (выставляю на коврографе  картинки с изображением детёнышей  и взрослых домашних животных).

-Филипп, ты помоги курочке найти своего детёныша. Кто это? (стоя у коврографа клейкой верёвочкой соединяем с картинкой цыплёнка). Как пищит цыплёнок?

-А ты, Вика, помоги кошке  найти своего детёныша. Кто это? (соединяет с изображением котёнка). Как замяукал котёнок?

(Так, дети, стоя у  коврографа  «находят» детёнышей всем животным).

Животные  благодарят детей, а Саша и Маша уже пришли к бабушке.

Пальчиковая игра «Дом на горе»
На горе мы видим дом,

Много зелени кругом.

За забором - чистый двор.

Мы ворота открываем,

К дому быстро подбегаем,

В дверь стучимся: тук-тук-тук.

Кто-то к нам идёт на стук?

В гости к бабушке пришли

 И гостинцы принесли.

Игра «Лепестки»
(Дети, стоя у коврографа выкладывают цветик-семицветик из разноцветных лепестков).

Бабушка (фигурка на коврографе) радуется, благодарит Машу, Сашу, всех ребят. А мы радуемся тому, что помогли Маше и Саше дойти к бабушке и сделать так много добрых дел.

-Вот и сказочке конец, а кто слушал – молодец!

